



每三公里就有一个车驾管服务网点

市区共有34个网点,连县级车管所也开通查询业务



以后办理业务不用去车管所,家门口就能搞定,这得益于车管部门有关“三公里服务圈”的建设:每三公里就有车驾管服务网点,目前苏州市区共有34个网点。市民可以通过网上车管所,输入自己所处地址,查询就近网点,然后直接去办理业务,免去来回奔波。

何洁

34个网点可补换驾照

据统计,每年仅办理驾驶证补换证业务就超过10万笔。为方便群众,车管所设在市区34个交巡警大队、中队、警务室开通补换证等车驾管业务的办理,其中姑苏区4个,虎丘区6个,园区5个,吴中区6个,相城区9个,度假区4个,其中6个交巡警大队还可以办理驾驶证审验。市民可以通过网上车管所查询网点具体地址。

体检报告网络远程提交

以前,驾驶人办理体检业务是件麻烦事,到医院体检完,还得去

车管所递交体检报告。现在,车管所与全市28家具备驾驶人人体检查资质的医疗机构建立传输网络,市民在医院完成体检后,系统会自动生成电子的体检报告,并直接网络远程提交到车管所,不再需要市民来回奔波。今后,有新增的医疗机构,车管所也会及时地纳入传输网络,进一步方便群众办理驾驶人人体检查业务。

上牌过户一站式办理

车管所设在市区5家机动车交易市场设立上牌服务点,可一站式办理机动车注册登记、转移登记和补领机动车行驶证、号牌等相关手

续。此外,自2010年8月苏州建通别克成为苏州首家“带牌销售”的4S店后,目前市区已有12家4S店设立了上牌服务点,“带牌销售”模式日趋成熟。

18家检测线方便验车

根据交通安全法规定,机动车检测服务主要由社会化专业机构承担,目前苏州共有机动车检测服务机构18家,其中市区有9家,包括新区的苏新检测站,吴中的中标、格标检测站,园区的通源、润通检测站,312国道金富检测站,相城的苏城检测站,基本上各个区都设有验车点。同时,车管所还专门建立

了机动车查验远程监控中心,通过实时视频对检测过程进行监控,确保检验规范。

县级车管所添查询业务

最近,苏州车管所还将公检法或其他行政执法机构和公正、仲裁机构信息查询,律师事务所信息查询,个人或单位自身信息查询,安全驾驶经历查询4类车辆驾驶人档案审核查询权限,下放到张家港、常熟、昆山、太仓、吴江区车管所。现在开始,市民和有关单位只要带齐相关材料,到县级车管所即可办理相关查询业务,无需再到苏州车管所查询。

苏州发出首张环保禁止令

被环保部门责令停产,企业竟然又恢复生产。近日,昆山市环保局发现此事后,申请昆山法院强制执行行政处罚决定。昆山法院在作出准予强制执行裁定书的同时,发布一份“禁止令”,禁止环境污染企业在厂区内生产,并在现场张贴。据了解,这是苏州地区首例环境保护“禁止令”。

2013年9月,昆山市环保局以昆山市根本五金有限公司未经环保行政主管部门审批同意,在水污染物排放、大气污染防治设施建设、危险废物存放、建设项目环境

影响评价报批等方面存在违法行为为由,作出罚款27万余元、责令其停止生产的行政处罚。然而,昆山市环境保护局在最近的日常检查中发现,违法企业又恢复了生产活动,遂立即申请昆山法院强制执行上述行政处罚决定。

据承办法官介绍,发布禁止令后,如发现企业未履行禁止令相关内容,法院将按照法律规定,依照行为的严重程度,对法定代表人采取包括罚款、司法拘留等在内的强制措施。

周游 何洁

想去挖野菜的市民注意了——路边的野菜,你可别乱采



春天来了,周末没事人去郊外,踏青的同时挖点野菜回来尝鲜,成了一种时髦的生活方式。不过专家提醒,野菜虽然鲜美,却不宜多吃。另外,路边的野菜不能随便采,更不能随便吃。



香椿头上市

调查:“野菜”大多非野生

昨天上午,市区一家菜场里,不少摊位上都有马兰头、香椿头等野菜的身影。记者转了一圈,马兰头售价在4元/斤,香椿头则是按两卖,3元/两。正在选购香椿头的王先生告诉记者,春节期间吃多了大鱼大肉,现在买点野菜可以“刮刮油”。

据一名摊贩介绍,这几年吃野菜的市民有所增加,最受欢迎的是荠菜,不过已经过季,马兰头、香椿头则正当时。不过,如今市面上批量卖的所谓野菜,其实都是人工种植的,像荠菜、马兰头、芦蒿,一年四季都能吃到,成了常规菜。另外,枸杞头、香椿头、菊花脑、蒲公英,在浙江、安徽等地也有人包了山头成片种植,“光靠野生生长,哪里够吃”。

记者咨询农业部门相关人士后了解到,很多传统观念里的野菜,其实近几年都开始大棚种植,打破时令概念,做到全年供应。近几年来,随着农业技术的提高,野菜驯化、人工种植变得越来越普遍。

相关人士介绍,一般来说,野生生长的野菜,大多味道更重,很多人甚至吃不惯,另外因为无法保证在最佳的时间采收,不少野生生长的野菜吃口会更老一些。而人工种植的野菜,普遍辛辣苦味要淡一些,更符合大众口味。

专家:路边的野菜别采

菜场里买到的野菜不够正宗,那就到野外亲自去挖,这已成为都市人一种时髦的生活方式。陈女士上个周末就在郊外挖回来一大把野蒜苗,炒了一盘螺蛳肉,“感觉比菜场里买的新鲜,好吃”。

除了像陈女士这样周末去郊外找点意外收获的,还有的市民把目光盯在了马路边、城市公共绿地等地方。据苏州大学附属第二医院营养科副主任医师陈学英介绍,从营养学的角度来说,时令蔬菜是比反季节蔬菜好,上述几种野菜都是当季蔬菜,比较健康。而马兰头、荠菜等野菜,还是以食用价值为主,药用价值比较小,正常食用不需要注意什么。

不过,对于市民在马路边、城市公共绿地里、城郊一些抛荒地上挖野菜的做法,陈学英表示:“不安全。”

据了解,马路边的野菜会受到汽车尾气和污水侵蚀,城市公共绿地也可能需要喷洒农药,有些泥土里还会重金属超标,吃这样的野菜,对身体反而有害。

陈学英建议,出于安全考虑,市民应该到相对正规的菜场去购买野菜。如果想体验郊外采摘的乐趣,也一定要选好地方,多了解采摘地的情况。对于不熟悉的野菜品种,不要随意采摘和食用,以免出现不适。 蒋文龙 文/摄

画说苏州



鸟儿,欢迎来流动鸟巢“小住”

虽说工业园区的鸟类种数达到150种,但仍旧难觅鸟类踪迹。“如果给小鸟安个家,它们会不会来做客?”近日,工业园区湖东中塘社区成立了“爱鸟小卫士”,孩子们利用废旧纸盒自制流动鸟巢,让找不到家的小鸟可以来“小住”。据悉,“小鸟巢”的出现得到大家的支持,很多居民纷纷效仿,做了一个挂在自家阳台上,希望小鸟们能喜欢这些美丽的“家”。

孙佳桦 陈佳娟/文 社区供图

看风云

今天有雨 温度不低

受西南暖湿气流的影响,太阳没了前两天的精神,昨天躲在云层后面睡懒觉。虽然天气阴沉,不过温度不低,昨天白天的最高气温有22.2℃,体感偏暖湿,接下来几天都会是这样的情况。

说好的降雨今天会登场,上下班时段都有雨,市民别忘了带雨具。据苏州气象台预报,今天阴有小到中雨,偏南风4级左右,今晨最低气温14℃,最高气温19℃。

王玲玲

今明后三日天气

今天 阴有小到中雨 14~19℃
明天 阴 13~20℃
后天 小到中雨 12~17℃



上周卖了1107套住宅 环比涨了近三成

“何洁 上周末,苏州楼市迎来“小阳春”。据搜房网数据统计,上周商品住宅的总成交套数为1107套,环比上涨28.57%。据不完全统计,上周末有13家楼盘进行公开预约、样板间公开及各式暖场活动。园区共出动五员“大将”,携带700多套房源入市。另据搜房网最近一期置业心态调查显示,66.91%的人打算在金三银四买房。

清明小长假汽车票 今天开售

“蒋文龙 清明小长假即将到来,记者昨天从苏州汽车北站获悉,清明节期间的汽车票今起开售,旅客可以购买到4月8日(含当天)的车票。广大旅客可至苏州市区各大汽车站、苏州汽车站网站(www.szqcz.com)以及各代售点购票。

公益性骨灰堂管理费 每格每年收40元

“蒋文龙 苏州市级公益性骨灰堂一期将于本月底举行首次集体安放活动。昨天,物价局核准了骨灰堂管理费的收费标准。根据物价局的批复,苏州市级公益性骨灰堂一期工程穴(格)位管理费标准为每穴(格)位每年40元,按年计收;应用户要求跨年收取的,一次性收取的最长期限不得超过20年。该标准自即日起执行,试行两年。

苏州中学上艺术课 有了“专家团”

“孙佳桦 昨天,苏州中学与苏州文化艺术中心签约成立艺术教育实践基地。据介绍,去年9月起,苏州中学率先在高一实行艺术课程改革,不再按照美术、音乐分科,而是提供国画、舞蹈等6种课程供学生自选。今后,苏州文化艺术中心的“专家团”,将根据学生的要求,定期订制课程。